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Як рас ка заў ге не раль ны ды рэк тар 

РУП «Ар шан скі льно кам бі нат» Алег БУ Я-

НАЎ, прад пры ем ства па зі цы я нуе лі ней ку льня-
ной пра дук цыі пад агуль ным брэн дам «По ле 
кве так», што стаў на цы я наль ным зда быт кам. 
«Кож ны ту рыст, які пры яз джае ў Рэс пуб лі ку Бе-
ла русь, з за да валь нен нем на бы вае на шу пра-
дук цыю — сла ва на ша га бе ла рус ка га лё ну рас-
паў сюдж ва ец ца на ўсе дзяр жа вы, — пад крэс ліў 
ён. — Пра дук цыя па лю бі ла ся і бе ла ру сам. На шы 
лю дзі вель мі сур' ёз на ад но сяц ца да сва іх сем' яў, 
да дзя цей, та му ата ча юць іх кло па там, на ту-
раль нас цю, чыс ці нёй і эка ла гіч нас цю — гэ та ўсё 
сі но ні мы на ша га бе ла рус ка га лё ну».

Кі раў нік прад пры ем ства за ўва жыў, што ка лі 
ра ней бе ла ру сы бе га лі і шу ка лі са мыя тан ныя 
та ва ры, то ця пер ад да юць пе ра ва гу са мым 
якас ным. «Лю дзі га то вы пла ціць за якасць», — 
удак лад ніў ён.

Да рэ чы, лён, з яко га на кам бі на це вы раб -
ля юць тка ні ну, збі ра юць на тэ ры то рыі роз ных 
аб лас цей. «Змеш ва ем ніт кі ў ад но па лат но і 
атрым лі ва ем са праўд ны на цы я наль ны бе ла рус кі 
пра дукт, у які ўсе жы ха ры Бе ла ру сі ўкла лі час-
 цін ку сва ёй ду шы», — ад зна чыў Алег Бу я наў.

Па сло вах ге не раль на га ды рэк та ра 

ААТ «Ра га чоў скі ма лоч на кан сер ва вы кам-

бі нат» Ула дзі мі ра ЛУЦ КА ГА, ра га чоў ская 
згу шчон ка вя до мая да лё ка за ме жа мі кра і-
ны. «На ша пра дук цыя па стаў ля ец ца ў 14 кра ін 
све ту, — кан крэ ты за ваў ён. — Акра мя тра ды-
цый ных рын каў (Уз бе кі стан, Та джы кі стан, 
Ка зах стан), ра бі лі ся ад груз кі ў ЗША, Із ра іль. 
Ня даў на быў у ка ман дзі роў цы ў М'ян ме: як 
вы свет лі ла ся, у іх вя лі кая ці ка васць да са лод-
ка га, асаб лі ва да згу шчон кі. Да мо ві лі ся, што 
ў пер шым квар та ле гэ та га го да іх дэ ле га цыя 

пры ля ціць да нас, бу дзем аб мяр коў ваць кан-
крэт ныя шля хі су пра цоў ніц тва».

Над ства рэн нем вя до ма га ўсім пра дук ту 
пра цуе вя лі кі ка лек тыў, які, па сло вах ген ды-
рэк та ра прад пры ем ства, мно гія га ды ішоў да 
Дзяр жаў на га зна ка якас ці. «Вя лі кая ад каз-
насць — атры маць яго з рук кі раў ні ка дзяр жа-
вы, — пад крэс ліў Ула дзі мір Луц кі. — У той жа 
час гэ та сты мул ру хац ца на пе рад, раз ві вац ца, 
пра соў ваць на шу ра га чоў скую згу шчон ку яшчэ 
да лей, яшчэ больш і на ін шыя рын кі».

Кі раў нік кам бі на та па дзя ліў ся, што ў най блі-
жэй шы час у кра мах кра і ны з'я віц ца на він ка, 
якую мно гія даў но ча ка лі, — ма ла ко згу шча нае 
без лак то зы. Ён не вы клю чае, што і гэ ты пра-
дукт у бу ду чы ні змо жа раз ліч ваць на най вы-
шэй шую ўзна га ро ду ў га лі не якас ці.

Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Го мель-

дрэў» Мак сім СА ЛЯ НІК рас па вёў, што пры 
вы ра бе пад ло га вых па крыц цяў у боль шас ці 
сва ёй вы ка рыс тоў ва ец ца бе ла рус кая сы ра-
ві на. Да рэ чы, су пра цоў ні кі прад пры ем ства 
ак тыў на ўдзель ні ча лі ў раз раб лен ні бу ра ло-
маў, якія ста лі на ступ ствам лет няй не па га дзі. 
Па ды хо дзя чую драў ні ну пас ля і пус ка лі ў вы-
твор часць.

Па сло вах ген ды рэк та ра, у ця пе раш ніх умо-
вах вы раб ляць якас ную пра дук цыю ня прос та. 
«Ёсць два кі рун кі — або якас на, або вель мі 
тан на, — лі чыць Мак сім Са ля нік. — Апош няе 
ўво гу ле ні ко лі не атрым лі ва ла ся. Та му, каб 
кан ку ры ра ваць на рын ках, трэ ба вы раб ляць 
якас ную пра дук цыю. Акра мя та го, яе яшчэ трэ-
ба вы ра біць свое ча со ва. Пад ло га вае па крыц-
цё — гэ та вя ліз ны асар ты мент, і кам па ні ям, 
якія зай ма юц ца ганд лем у роз ніч най сет цы, 
не аб ход на па ста ян нае яго па паў нен не».

«Го мель дрэў» — гэ та ча ты ры вы твор чыя 
пля цоў кі агуль най коль кас цю 1900 ча ла век. 
Дзве пля цоў кі раз ме шча ны ў Го ме лі, па ад-
ной — у Рэ чы цы і Сма ля ві чах (тут вы раб ля юць 
пар кет з на ту раль ных па род драў ні ны).

«Дзяр жаў ны знак якас ці — гэ та пос пех уся го 
ка лек ты ву, бо на кож най ста дыі ад бы ва ец ца 
кант роль якас ці, — удак лад ніў кі раў нік прад-
пры ем ства. — Увесь ка лек тыў за дзей ні ча ны ў 
вы твор час ці ка неч на га пра дук ту. У ця пе раш ні 
час рас пра цоў ва ем но выя ві ды пад ло га вых 
па крыц цяў. Гэ тым са мым па спра бу ем яшчэ 
больш ака заць свой уплыў на рын ках як Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі, так і Бліз ка га Ус хо ду».

Як па дзя ліў ся ге не раль ны ды рэк-

тар ААТ «Лі дах ле бап ра дукт» Аляк сандр 

АСТ РОЎ СКІ, вя лі кі го нар ад ным з пер шых атры-
маць з рук Прэ зі дэн та Дзяр жаў ны сім вал якас ці. 
«Ад чу ваю го нар і за свой ка лек тыў, — да даў ён. — 
Дзе ся ці год дзя мі лю дзі на пра цоў ва лі во пыт, ума-
цоў ва лі брэнд, ства ра лі імідж на ша му пра дук ту. 
Сён ня ўся гэ тая ра бо та атры ма ла за слу жа ную 
ўзна га ро ду. Гэ та ад каз на і вель мі хва лю ю ча».

Па сло вах ген ды рэк та ра, ва ўсе ча сы скла-
да на ад па вя даць якас ці. «Але імк нуц ца да 
гэ та га трэ ба, — лі чыць ён. — Тым больш, як 
ска заў кі раў нік дзяр жа вы, ад на спра ва — атры-
маць та кое пры знан не, а ін шая, што больш 
скла да на, — утры маць свае па зі цыі».

Прад пры ем ства атры ма ла вы со кую ацэн ку за 
му ку вы шэй ша га га тун ку. «Мы пра цу ем над тым, 
каб яна пры сут ні ча ла ў кож най кра ме, а са мае 
га лоў нае — на ста ле кож най гас па ды ні, — ска заў 
Аляк сандр Аст роў скі. — Вы печ ка з на шай му кі 
атрым лі ва ец ца дух мя ная, мяк кая, пыш ная, што 
ства рае ўтуль насць у кож ным до ме». Пры чым не 
толь кі бе ла рус кім: лід скую му ку доб ра ве да юць 
на ват у Аф ры цы і Ла цін скай Аме ры цы.

Па сло вах ге не раль на га ды рэк та ра 

ААТ «Са вуш кін пра дукт» Аляк санд ра СА Ў-

ЧЫ ЦА, за Дзяр жаў ным зна кам якас ці, пры су-
джа ным пра дук цыі прад пры ем ства, — пра ца, 
пра ца і яшчэ раз пра ца. «Ін шы раз не па сіль ная, — 
удак лад ніў ён. — У 1998 го дзе мы пе ра пра цоў-
ва лі 70 тон ма ла ка за су ткі, а сён ня «Са вуш кін 
пра дукт» пе ра пра цоў вае 5 ты сяч тон ма ла ка за 
су ткі, плюс 3,5 ты ся чы тон сы ро ват кі».

Ён звяр нуў ува гу на тое, што сыр, за які прад-
пры ем ства атры ма ла та кую вы со кую ўзна га ро-
ду, — плён пра цы ўся го ка лек ты ву. «Гэ ты сыр 
ство ра ны на шы мі ру ка мі: мы са мі рых та ва лі 
тэх на ло гіі, ства ра лі, каш та ва лі, на бі ва лі гу за кі, 
а сён ня ён за слу жа на зай мае пер шае мес ца не 
толь кі ў на шай кра і не, — ад зна чыў Аляк сандр 
Са ўчыц. — Сён ня «Са вуш кін пра дукт» зай мае 
пер шае мес ца па вы твор час ці сы роў на пост-
са вец кай пра сто ры. Больш як 80 ты сяч тон мы 
вы ра бі лі сы ру ў мі ну лым го дзе».

Ге не раль на га ды рэк та ра, які пра цуе на 
прад пры ем стве 49-ы год, вель мі ра дуе, што 
вы твор часць рас це, ру ха ец ца на пе рад і аб га-
няе мно гія су свет ныя брэн ды. Бо не толь кі ў 
Бе ла ру сі, але і за мя жой доб ра ве да юць: ка лі 
хо чаш якас нае — куп ляй бе ла рус кае.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Па ста но ва аб пры сва ен ні пра дук цыі 
Дзяр жаў на га зна ка якас ці бы ла пры ня та 
Са ве там Мі ніст раў Рэс пуб лі кі Бе ла русь

У гру пе пра дук цыі вы твор ча-тэх ніч на га пры зна чэн ня Дзяр жаў ны знак якас ці пры свое-
ны кар' ер ным са ма зва лам БЕ ЛАЗ-7513; трак та ру BELARUS-1222.3; аў та ма біль на му ша сі 
МАЗ-631228-8575-012; жат цы для збож жа вых куль тур ЖЗК-9-2 (кам плек та цыя 01) вы твор-
час ці Го мель ска га за во да ліц ця і нар ма ляў; лег ка вым шы нам 215/60R17 ма дэль BEL-402 96H, 
225/65R17 ма дэль BEL-411 102H (ААТ «Бел шы на»); мік ра схе ме рэ гу ля ва на га ста бі літ ро на 
К1242EP1БП (ІL431АМ-1) вы твор час ці ААТ «ІН ТЭ ГРАЛ».

Дзяр жаў ны знак якас ці так са ма пры свое ны гру пе пра мыс ло вых та ва раў для на сель ніц-
тва. Гэ та льня ныя кам плек ты па сцель най бя ліз ны ганд лё вай мар кі «По ле кве так», ар ты-
кул 24С7 (РУП «Ар шан скі льно кам бі нат»); ла мі на ва нае пад ло га вае па крыц цё VІVAFLOOR 
(ААТ «Го мель дрэў»); се рыя вы ра баў мэб лі «Але зі» П1.350 (мэб ля для спаль ні) вы твор час ці 
«Пін скдрэў»; эмаль ПФ-115 (ААТ «Ла ка фар ба»).

Ад зна ча на Дзяр жаў ным зна кам якас ці і гру па хар чо вых та ва раў: лі ней ка чор на га гор ка га 
ша ка ла ду без да баў лен ня цук ру (СА АТ «Ка му нар ка»); згу шча нае ма ла ко з ма са вай до ляй 
тлу шчу 8,5 % (ААТ «Ра га чоў скі ма лоч на кан сер ва вы кам бі нат»); пша ніч ная му ка вы шэй ша га 
га тун ку ма рак M54-28 і М54-25 (ААТ «Лі дах ле бап ра дукт»); лі ніі пра дук таў «Мяс ныя па ду-
шач кі» (ААТ «Брэсц кі мя са кам бі нат»); су хія ма лоч ныя су ме сі для хар ча ван ня дзя цей ран ня га 
ўзрос ту BELLAKT PREMІUM 1 і BELLAKT PREMІUM 2; сыр цвёр ды «Брэст-Лі тоўск вы тры ма ны» 
з ма са вай до ляй тлу шчу ў су хім рэ чы ве 45 % (ААТ «Са вуш кін пра дукт»); хлеб «Ка ра вай 
Пры дзвін ня» (ААТ «Ві цеб скхлебп рам»).

ХО ЧАШ НАЙЛЕПШАЕ — 
КУП ЛЯЙ БЕ ЛА РУС КАЕ
Зна ё мім ся з лаў рэ а та мі Дзяр жаў на га зна ка якас ці

ЦАЛ КАМ 
АЙ ЧЫН НЫ 
ПРА ДУКТ
Го нар вы твор цаў 
сель гас ма шын

У гру пе пра дук цыі вы твор-

ча-тэх ніч на га пры зна чэн ня 

ад зна ча на жат ка для збож-

жа вых куль тур ЖЗК-9-2 (кам-

плек та цыя 01) вы твор час ці 

ААТ «Го мель скі за вод ліц ця і 

нар ма ляў».

— Асаб лі ва сім ва ліч на, што на 
стар це аб' яў ле най Прэ зі дэн там 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя ці год кі якас-
ці пра дук цыя на ша га прад пры ем-
ства ўвай шла ў лік ула даль ні каў 
Дзяр жаў на га зна ка якас ці. Ад зна ка 
на та кім вы со кім уз роў ні для ка лек-
ты ву — до каз та го, што трэ ба і на-
да лей па цвяр джаць якасць на шай 
пра дук цыі, раз ві вац ца, ста на віц ца 
яшчэ леп шы мі, — пад крэс ліў пер-

шы на мес нік га лоў на га ін жы не-

ра ААТ «Го мель скі за вод ліц ця 

і нар ма ляў» Алег ШЛЯХ ТО.

На прад пры ем стве пе ра ка-
на ны, што ганд лё выя парт нё ры, 
ды ле ры, якія зай ма юц ца пра-
соў ван нем бе ла рус кай сель гас-
тэх ні кі, так са ма ацэ няць вы со кае 
пры знан не пра дук цыі го мель скіх 
вы твор цаў сель гас ма шын.

— Бо з са вец ка га ча су ўсе па-
мя та юць, што тэх ні ка, пра дук цыя 
з Дзяр жаў ным зна кам якас ці — 
гэ та най леп шае! І гэ та сты му люе 
наш ка лек тыў удас ка наль ваць 
ра бо ту, — ад зна чыў Алег Шлях-
то. — Жат ку для збож жа вых куль-
тур ЖЗК-9-2 пла ну ем і да лей ма-
дэр ні за ваць, яшчэ па ляп шаць яе 
ха рак та рыс ты кі, бо вы твор часць 
сель гас ма шын вель мі хут ка раз-
ві ва ец ца. Ад зна чу, што ма шы ну 
та кой вы со кай якас ці нам уда ло ся 
атры маць дзя ку ю чы ўка ра нен ню 
вы со кіх тэх на ло гій, вы ка ры стан ню 
ў пра цэ се яе вы твор час ці ра ба ты-
за ва ных комп лек саў.

Жат ка асна шча на су час ным 
шмат функ цы я наль ным раз' ёмам 
злу чэн ня з кам бай нам. Асаб лі-
васць ма шы ны — і ў рас пра ца-
ва най сіс тэ ме гід раў лі кі, якая 
да зва ляе ра бо чыя ор га ны жат кі 
аў та ма ты за ваць і сін хра ні за ваць 
згод на з ру хам кам бай на, што па-
вы шае пра дук цый насць ра бо ты 
тэх ні кі ў цэ лым.

Але га лоў ны го нар для вы твор-
цаў у тым, што ма шы на — цал кам 
ай чын ны пра дукт. Амаль на 80 % 
жат ка — вы нік ра бо ты го мель скіх 
вы твор цаў сель гас ма шын.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.
Фо та БелТА.


